



سوال

(219) رضاعت کتنی بار دودھ پینے سے ثابت ہوتی ہے؟

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

بریڈ فورڈ سے سلیم کان کامل پوری دریافت کرتے ہیں کہ رضاعت کا مسئلہ ثابت کرنے کے لئے کسی بچے کا کسی عورت کا صرف ایک بار دودھ پینا ہی کافی ہے یا قرآن و حدیث میں کوئی خاص تعداد مقرر ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

رضاعت کا مسئلہ اس لحاظ سے اسلامی شریعت میں کافی اہمیت رکھتا ہے کہ اس کے ذریعے بھی رشتوں کی حرمت ثابت ہوتی ہے یعنی اگر ایک شخص کسی کے ساتھ دودھ پینے میں شریک ہے اب ایک عورت کا دودھ پینے کی وجہ سے وہ آپس میں بھائی اور بہن بن جائیں گے اور جس طرز حقیقی بھائی بہن کے درمیان نکاح نہیں ہو سکتا اسی طرح دودھ پینے والے بھائی بہن کے درمیان نکاح نہیں ہو سکتا۔

جہاں تک اس بات کا تعلق ہے کہ کتنی مقدار میں دودھ پینے سے رضاعت ثابت ہوتی ہے تو یہ مسئلہ ذرا تفصیل طلب ہے اس سلسلے میں وہ حدیثیں خاص طور پر قابل ذکر ہیں جو قرآنی آیت کا مضموم متعین کرتی ہیں اور یہ حدیثیں اس مسلک کی تائید کرتی ہیں کہ اگر پانچ مرتبہ سے کم (یعنی پانچ گھونٹ سے کم) دودھ پیا ہے تو رضاعت ثابت نہیں ہوگی۔

پہلی روایت حضرت عائشہ صدیقہؓ کی ہے، نبی کریم ﷺ نے فرمایا:

”لا تحرم المصۃ والمصتان“ (مسلم مترجم ج ۳ کتاب الرضاع ص ۶۷)

”ایک یا دو مرتبہ کا پینا حرام نہیں کرتا۔“

دوسری حدیث ترمذی شریف کی ہے حضرت عبداللہ بن زبیرؓ سے روایت ہے کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا:

”لا تحرم من الرضاعة المصۃ والمصتان“ (ترمذی للالبانی کتاب الرضاع باب لا تحرم المصۃ ولا المصتان ص ۳۳۶ رقم الحدیث ۱۱۶۶)

”کہ ایک یا دو گھونٹ سے رضاعت کی حرمت ثابت نہیں ہوتی۔“



اب چونکہ قرآن حکیم کی اس آیت میں جو یہ حکم ہے کہ

وَأَمَّا نَسْتُمْ التِّي أَرْضَعْتُمْ فَأَمَّا نَسْتُمْ مِنَ الرِّضَاعِ

”یعنی رضائی ماؤں اور بہنوں سے بھی نکاح حرام ہے۔“

اب اس میں یہ وضاحت نہیں کہ کتنی مرتبہ دودھ پینے سے یہ حرمت ثابت ہوگی۔ چنانچہ مذکورہ بالا دونوں احادیث نے اس کی تخصیص کر دی کہ اگر پانچ سے کم مرتبہ پیا ہے تو پھر حرمت ثابت نہیں ہوگی۔

دوسرا مسلک یہ ہے کہ جتنا بھی دودھ پیا یعنی کم یا زیادہ حرمت ثابت ہو جائے گی۔ اس کی دلیل تو قرآن کی مذکورہ آیت ہے جس میں مقدار کا کوئی ذکر نہیں لہذا اس میں قلیل و کثیر دونوں شامل ہیں۔

دوسری دلیل ترمذی شریف کی یہ حدیث ہے کہ :

”لایسحرم من الرضاع الا ما فتق الامعاء۔“ (ترمذی للالبانی ج ۱ کتاب الرضاع باب ما جاء ان الرضاعة لا تحرم الا فی الصغردون السحولین ص ۳۳۸ رقم الحدیث ۱۱۶۸)

”رضاعت ثابت نہیں ہوگی مگر اس سے جو انتڑیوں کو ترک کر دے یا پھر بھر دے اس مسلک کے حاملین کے خیال میں پانچ سے کم مرتبہ پینے سے بھی انتڑیاں سیر ہو سکتی ہیں۔“

دلائل کا موازنہ کرنے سے پہلا مسلک درست ثابت ہوتا ہے کیونکہ حدیث میں واضح طور پر پانچ کا ذکر آ گیا ہے اس سے کم میں نہیں اور یہ صراحت بھی آگئی کہ ایک یا دو دفعہ پینے سے حرمت ثابت نہیں ہوگی اور احتیاط کا تقاضا بھی یہی ہے کہ کم از کم پانچ گھونٹ کی مقدار کی جائے تاکہ اس بات کا اطمینان ہو جائے کہ دودھ اس کے پیٹ میں پہنچا ہے اور اس نے انتڑیوں کو سیر کیا ہے۔

قرآن کی آیت کی حدیث نے وضاحت کر دی ہے اس لئے اس سے استدلال اس معنی میں درست نہیں۔ جو حدیث پیش کی جاتی ہے کہ وہ رضاعت جو انتڑیوں کو بھر دے تو ظاہر ہے کہ ایک یا دو تین گھونٹ سے یہ مقصد حاصل نہیں ہوتا۔ بلکہ یہ حدیث پہلے مسلک کی تائید کرتی ہے۔ اس سے زیادہ صحیح بات یہی معلوم ہوتی ہے کہ پانچ گھونٹ سے کم سے رضاعت کی حرمت ثابت نہیں ہوگی۔

هذا ما عندی والتداعلم بالصواب

مستقیم فتاویٰ صراط

ص 471

محدث فتویٰ